

# ОДЕССКИЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

## ТЕЛЕГРАММЫ

### Одесских Новостей отъ нашихъ корреспондентовъ ПЕТЕРБУРГЪ, 4-го августа.

Военный министр, генералъ-отъ-пифантерій А. Н. Куропаткинъ въ концѣ сентября отправляется въ Среднюю Азію.

Министръ земледѣлія командируетъ д-ра Никольскаго въ южныя и юго-восточныя губерніи для изученія на мѣстѣ положенія медицинскаго и санитарнаго дѣла на подвѣдомственныхъ министерству заводахъ и промыслахъ.

Медицинскій совѣтъ подтвердилъ, что возбужденіе врачами ходатайствъ о выдачѣ имъ привилегій на способы лѣченія или предостереженія отъ болѣзней не совмѣстимо съ званіемъ врача и противорѣчить присягѣ.

Нобелевская премія за научныя работы въ 200.000 кронъ присуждена датскому профессору, открывшему способъ лѣченія солнечнымъ свѣтомъ Финзену и русскому физиологу, профессору военно-медицинской академіи Е. В. Павлову.

Кавказскія карантинныя учрежденія переходятъ въ вѣдѣніе министерства финансовъ.

Общество петербургскихъ архитекторовъ возбудило ходатайство о введеніи ренованія, какъ обязательнаго предмета преподаванія, въ курсъ всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеній.

Въ виду злоупотребленій со стороны лицъ, занимающихся спекуляціей большаго имѣнія и распропагандировавшихъ затѣмъ небольшими участками и въ разсрочку рѣшено подвергнуть всѣ такіа распропаганды особому и строгому контролю.

Въ Москвѣ найденъ повѣсившимся артистъ соловцовской драматической труппы Островскій.

Скончался отъ ранъ, полученной на дуэли адынтантъ конвоя Его Величества князь Витгенштейнъ.

Пожалованы ордена св. Георгія четвертой степени: штабсъ-капитанамъ стрѣлковыхъ полковъ: 2-го Восточно-Сибирскаго — Невскому, 9-го — Врублевскому и 12-го Полтавскому и сотнику Верхнеудинскаго полка Григорьеву.

Пожалованы наперсныя кресты для ношенія на шеѣ на Георгіевской лентѣ: протоіерею 16 Восточно-Сибирскаго полка Ивановскому и священнику охранной стражи Журавскому.

### КИШИНЕВЪ, 4 августа.

(Срочная).

Банкротская контора Мазура прекратила платежи. Владѣлецъ бѣжалъ за границу.

Отъ „Россійск. телегр. агентства“ 3 (16) августа.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Буллетень отъ 3-го августа о состояніи здоровья Великой Княгини Ксении Александровны. Послѣ ночи, проведенной въ спокойномъ снѣ, Ея Высочество чувствуетъ себя вполне хорошо. Пульсъ и температура нормальны. Состояніе здоровья Высочайшепророжденнаго также удовлетворительно.

Главноуправляющій Собственной Ея Величества канцеляріей Таубевъ, отправляясь въ отгулъ, передалъ управленіе товарищу своему, сенатору Игнатьеву.

**ХАБАРОВСКЪ.** 29 июля совершена закладка хабаровскаго кадетскаго корпуса и реальнаго училища.

**ЛОНДОНЪ.** Делега Китченера изъ Преторіи. Полковникъ Горпль произвелъ 31 июля нападѣніе на отрядъ, состоящій подъ командой Брюингера къ сѣверу отъ Тайльбурга и прогналъ его почти до Вендерсдорпа. Командиры Фуше и Эразмъ попали въ плѣнъ. Первый смертельно раненъ. Другіе отряды, подъ командой Френча, тѣснятъ непріятеля шагъ за шагомъ. Къ сѣверу развѣдочныя команды Френча, окружившія въ горахъ у Висады превосходившія ихъ бурекими силами, подъ командой Герона, вынуждены были сдаться. Одинъ англичанинъ палъ, двое ранены, въ томъ числѣ начальникъ отряда, капитанъ Ветельгеймъ. Плѣнные на честное слово отпущены бурами на свободу.

**ДУРБАНЪ.** Отрядъ генерала Воттс находится въ окрестностяхъ Коппена. Силы, стоящія подъ начальствомъ Китченера, идутъ прогнать его. Полагаютъ вследствие этого, что непріятель проникнетъ въ Зулуландъ.

**ПАЛЕРМО.** Тѣло Криспи привезено сюда съ большою торжественностью изъ Неаполя, при участіи нѣсколькихъ министровъ и другихъ официальныхъ лицъ, было встрѣчено траурнымъ салютомъ и оставлено въ церкви капуциновъ до похоронъ.

**КОНСТАНТИНОПОЛЬ.** Здѣсь увѣряютъ, что переговоры о французскомъ обществѣ доковъ и набережныхъ протекаютъ благополучно.

Многіе армяне арестованы по допосу о томъ, что сюда прибылъ пѣзвѣстный армянскій революціонеръ Ваза, что съ другой стороны оспаривается.

## ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Художникъ С. Ф. Александровскій написалъ превосходный портретъ министра финансовъ С. Ю. Витте. Министръ изображенъ сидящимъ въ креслѣ, во фракѣ, съ красной лентой и звездами, украшающими его грудь. Портретъ министра замѣчательно схожъ съ оригиналомъ. Портретъ С. Ю. Витте предназначень украсить залъ вижскаго баржевого

комитета, въ векорѣ будетъ отправляться на мѣсто назначенія.

По приказанію министра путей сообщенія всѣ происшествія, бывшія въ 1900 г. съ желѣзнодорожными поѣздами, и несчастные случаи съ людьми будутъ подвергнуты въ центральныхъ учрежденіяхъ министерства путей сообщенія тщательному разбору съ цѣлью выясненія общаго характера, вліяющихъ на эти случаи, и мѣръ, при помощи которыхъ возможно будетъ предупредить повторенія однородныхъ случаевъ.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ получено извѣстіе, что группа московскихъ капиталистовъ получила концессию на эксплуатацию романинскаго нефтянаго озера близъ Баку. Годовая добыча свыше 60 милліоновъ пудовъ.

„Рижск. В.“ пишутъ изъ Петербурга, что вслѣдъ за преобразованиемъ земскихъ учреждений въ западныхъ губерніяхъ будетъ поставленъ на очередь вопросъ о земской реформѣ въ Прибалтійскомъ краѣ.

## Въ Финляндіи.

Телеграфъ сообщилъ, что состоялось правительственное распоряженіе относительно введенія обязательнаго преподаванія русскаго языка въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ Великаго Княжества Финляндскаго. Съ начала предстоящаго учебнаго года распредѣленіе уроковъ для выборгскаго финскаго реальнаго лицея съ 30-ю недѣльными часами русскаго языка должно распредѣляться на всѣ финляндскіе реальныя лицея; въ классическихъ же лицеехъ будетъ введено 10 уроковъ въ недѣлю въ младшихъ и 20 уроковъ въ старшихъ классахъ для учениковъ, не изучающихъ греческаго языка, логики и геологіи. Казенныя субсидіи для частныхъ учебныхъ заведеній впредь будутъ отпускаемы лишь тѣмъ изъ нихъ, въ которыхъ число обязательныхъ уроковъ русскаго языка будетъ не менѣе 30-ти въ недѣлю. До настоящаго времени число недѣльныхъ уроковъ русскаго языка въ реальныхъ лицеехъ достигало двадцати двухъ, а въ классическихъ — двадцати.

Въ Финляндіи полученъ отказъ въ возбужденнохъ на послѣднемъ финляндскомъ сеймѣ 1900 года законопроектѣ о предоставленіи женщинамъ права исполнять наравнѣ съ мужчинами различныя порученія по городскому самоуправленію. Законопроектъ этотъ былъ возбужденъ въ дворянскомъ сословіи извѣстнымъ финляндскимъ общественнымъ дѣятелемъ и законовѣдомъ Л. Мехелинымъ и принятъ сеймомъ.

(Р. Вѣд.)

## Отставка харьковскихъ профессоровъ.

„Южн. Кр.“ сообщаетъ, что кромѣ ректора харьковскаго университета про-

фессора Г. И. Лагермарка, подавшаго 26 июля прошеніе объ отставкѣ отъ занимаемой должности, подали также прошеніе объ отставкѣ деканы факультетовъ — медицинскаго — профессоръ М. А. Поповъ и историко-филологическаго — профессоръ А. С. Лебедевъ.

## Письмо Л. Н. Толстому отъ македонскаго комитета.

Послѣдній номеръ газеты „Реформа“, официальнаго органа македонскаго комитета, содержитъ текстъ французскаго письма, съ которымъ теперешній предсѣдатель комитета Стоянъ Михайловскій только что обратился къ Льву Николаевичу Толстому. „Р. Вѣд.“ сообщаютъ это письмо въ переводѣ:

„Вы нѣсколько разъ обнаруживали симпатіи къ южнымъ славянамъ. Вы крайне обяжете меня, если согласитесь высказать ваше мнѣніе о македонскомъ вопросѣ. Поощреніе съ вашей стороны будетъ для насъ драгоценнымъ. Ваши совѣты, — совѣты самаго удивительнаго, самаго блестящаго дарованія нашей эпохи, — безъ сомнѣній, откроютъ предъ нашими взорами новые горизонты. Я беру на себя смѣлость послать вамъ двѣ брошюры во вопросамъ, которые занимаютъ меня и моихъ сотрудниковъ.

Мы боремся за великое, за святое дѣло справедливости. Мы боремся за независимость славянскихъ народностей на Балканскомъ полуостровѣ. Мы вѣримъ, что никакія матеріальныя блага не могутъ замѣнить этой независимости. Свобода — хлѣбъ сильныхъ. Мы просимъ нашей доли хлѣба, ибо постоянная зависимость не отвѣчаетъ болѣе потребностямъ нашего національнаго организма. Въ другихъ выраженіяхъ — цѣль, къ которой мы направляемъ всѣ наши силы, не останавливаемыя жертвами, это — selfgovernment, — управленіе народа самимъ народомъ.

Славная формула Гладстона „Македонія для македонцевъ“ есть также и нашъ девизъ. Да, европейская дипломатія намъ неблагоприятна. Само общественное мнѣніе, плохо осведомленное, не доврѣяетъ намъ. Европа какъ бы говоритъ намъ: „Вы лишніе гости на нашемъ пиру, вы намъ докучны. Но мы не думаемъ, чтобы эгоистическія чувства, которыя влѣдуютъ Европой, были неизмѣнными. Нѣтъ ничего окончательнаго, и исторія состоитъ изъ обратныхъ дѣйствій. Идеализмъ вернется на эту землю совершенно такъ же, какъ въ конституціонной странѣ одна партія смѣняетъ другую.

Авторъ „Анны Карениной“, который никогда не отвертывался ни отъ какого освобожденія (émancipation), который никогда не колебался поддержать своимъ великодушнымъ словомъ ратниковъ цивилизаціи, одобритъ ли онъ наши усилія свергнуть гнилаго ига? Осмѣливаюсь надѣяться, что да. Во всякомъ случаѣ, вы одинъ изъ немногихъ писателей, который имѣетъ право опровергнуть слѣдующее старое изреченіе: „искусству управлять людьми можно научиться, но ему нельзя научиться.“

Научитесь этому искусству изъ устъ Толстого — дѣло возможное.

Софія, 18-го июля 1901 г.



Городская контора по найму прислуги.

1 августа, как известно, в Петербурге открылась городская посредническая контора, по найму прислуги. Записки принимаются от домашних прислуживающих категорий: мужской прислуги — повара, кухонных мужиков, лакея, казначей, кутеров, конюхов, дворников и швейцаров. От женской прислуги — кухарок, судомоек, горничных, подгорничных, прачек, нянек и подняшек и одной прислуги. При записке, с той и другой стороны — пишущий и принимающий вносить по 10 коп. Для поступающих на место вводится особая книжка за известным №, в которой будут отбываться время и место служения. Заявления со стороны наймаемые могут поступать и письменным; с этой последнею целью заведения особая открытая пачка с уплатенным отвоем, стоимостью в 25 к. Письма эти предположено отдавать для продажи в котормы мелочных лавок. Весь доход будет распределять таким образом, что всякая излишняя сумма по содержанию конторы будет отчисляться в особые капиталы, специально назначенные на постройку убежища для престарелой или неизлечимо-больной, утратившей способность работать, прислуги, вышедшей за собой безупречную службу. Контора предполагает распространить свои действия и на отрасли интеллигентного труда.

Конфликт в харьковском земстве.

В харьковском губернском земстве, как известно, дошло до увольнения до 50, т. е. более половины служащих управы. Главная причина — выражение служащими порицания екатеринославскому Родзянскому и последовавшее вследствие этого увольнение, по распоряжению харьковского председателя М. Е. Горбенко, — заглаживающего статистическим бюро в Харькове г. Арнольда. К этому присоединился еще, по словам "Нов. Вр." частный, так сказать, случай с помощником заведывающего земским родзянским домом, известным акашаром В. Е. Фавром. Член управы, заведывающий попечительным отделом, в отсутствие этого врача, произвел расследование о причинах смерти одной роженицы и отнес это к некомпетентности врачебного персонала, что и поставлено ему на выех. Тогда г. Фавр также подал в отставку, находя, что после восемнадцатилетней его службы в родильном доме земская управа поступила в отношении его несправедливо и против основных правил больницы. Земская управа, так как решила вопрос часто медицинский, не имея специальных знаний, не выслушав его объяснений и полагившись на акушерку, пытавшую загладить свою вину. В обществе, по поводу дела, этот случай, бывший еще в жизни харьковского земства, производил повсюду сенсацию. Говорят, что в первый момент три члена управы хотла подать в отставку также, но затем раздумали, надясь своим влиянием остановить дальнейшее развитие конфликта. Возможно, что будет создано экстренное собрание для разрешения столь неожиданно возникших вопросов из внутренних распоряжений губернской управы. Встретно, этому собранию придется прояснить и выбор, так как из со-

става управы выбывают некоторые члены.

Пожар в Витебске.

В "Витебск. Вд." напечатано, что пожар фабрики Киммеля, с которой начался Витебск, прозошел, по заявлению директора фабрики, от пожара. Начальник губернии И. И. Чепелевский издал воззвание к жителям, в котором предлагает услышать почные караулы, контролиру их дежурными из среды домовладельцев, и организовать комитет для охраны от огня. Для тушения возникающих пожаров по совету инженера Демчицкого г. губернатор рекомендует всем домовладельцам обязать саботажников спиртом.

Одесское земское собрание. (Заседание 3 августа).

Первым в этом заседании рассматривался доклад об установлении отношений губернского и уездного земств в деле сельскохозяйственной организации. Во избяные нежелательных, в интерес дла, столкновений, земская управа предложила собранию: 1) признать необходимость в тех случаях, где учреждены сельскохозяйственные бюро, включить агрономического смотрителя в состав последнего, как помощника заведующего и 2) распределить работу сельскохозяйственного бюро в уезде возложить на последнее, с утверждения уездной управы. Собрание приняло доклады управы.

В докладе по вопросу об увеличении доходной сити и об издании обработанного материала метеорологических наблюдений уездная управа указывает, что для правильной постановки изучения климатологии края, столь важной для хозяйства, необходимо организовать в Херсонской губернии сеть метеорологических станций с постоянными платными наблюдателями. Меньше число дождевальных пунктов, чем нынче существующая сеть, принесет больше пользы и даст более ценные результаты наблюдений. Члмь теперь, если только к тем затратам, которые длаает губ. земство на метеорологические исследования, прибавить еще некоторые ассигнование на приглашение платных наблюдателей. Об этом собрание постановило войти с представлением в губ. земское собрание.

Земское собрание решило уездной управе отпустить хозяевам Одесского уезда разные сельско-хоз. предметы из склада, вместо нынч существующего полугодичного срока, на более продолжительный — до одного года, в тех случаях, когда управа найдет необходимым продлить его, а в обеспечение остающаяся долг получать у них вексельную росписку.

Одесский уездный училищный совет возбудил ходатайство о необходимости учреждения должности запасных преподавателей. Земская управа предложила собранию разрешить управу, если представится необходимость, назначить запасных учителей исключительно из числа кандидатов на учительские места в школах одесского земства и выдавать вознаграждения запасным учителям за каждый месяц занятий 40 рублей. В том случае, если земское собрание признает полезным учреждение должности запасных учителей, внести в смету 1902 года — 240 руб. Собрание приняло доклад управы.

Уездная управа представила земскому собранию проект и смету на постройку карантинного отделения в местечке Севериновке в 5 кроватях. Здание, состоящее из 2 палат (мужской на 3 кровати и женской на 2 кровати), 2 комнаты для служителей, ванн и проч., должно обойтись 2950 руб. Постройку отделения управа находит возможным отложить до более благоприятного материального положения уезда. Собрание согласилось с мнением управы.

Инспектора народных училищ Л. Д. Шапова и М. И. Иваненко обратились в одесскую земскую управу с просьбой ходатайствовать пред земским собранием об ассигновании субсидии для образования основана фонда для предполагаемого общества взаимного всоупомоществования учащихся и учащихся Херсонской губ.

Собрание постановило ассигновать субсидию для образования фонда, дла ежегодной взносе в размер 100 руб., и ходатайствовать пред губ. земским собранием об оказании с этой стороны, помощи указанному обществу.

Ходатайства об открытии земских школ в д. Игнатьевк, Раснопольской волости, и в д. Покровк удовлетворены собранием.

Предложения земской управы о вознаграждении преподавателей пнии на народных училищах, о порайонных съездах учителей и учительниц Одесского уезда и об ассигновании до 500 руб. на расширение учительской библиотеки Одесского уезда, с переименованием ее в "земскую", приняты собранием.

(Вд. Од. Гр.)

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Гостящие в настоящее время в Одессе лейб-медик Дюра Егг Императорского Величества, профессор военной медицинской академии Н. П. Симановский, профессор В. О. Спринганг и член медицинского совета А. А. Троянов, знакомятся с устройством наших аптечных заведений. Кроме ванных, или вчера были подробно осмотрены больницы и санатория на М.-Фонтанк. Сегодня профессора предполагали выехать в Крым.

Пребывающее в Одессе чрезвычайное турецкое посольство, во главе с личным адъютантом султана генералом Эвезом пашой осматривали достопримечательности города. Завтра посольство выехает в Константинополь.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к утверждению д-ра мед. Ф. В. Вукоеского на должности заведующего амбулансом по гинекологическим болезням при одесской городской больнице и лъкаря С. И. Добровольского в должности заведующего амбулансом по внутренним болезням при той же больнице.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к назначению лъкаря И. А. Тармса на должность сверхштатного ординатора одесской городской больницы.

Командированный московским археологическим о-вом дла обзорния и описания древностей член о-ва И. М. Каманич выдлетает теперь в Одессу, с разрешением и. д. одесского градоначальника, занять в архиве уездной канцелярии бывшего бессарабского и пороросийского генерал-губернатора рассмотренные хранящиеся там дла и извлечение из последних выданных сведений в коней.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к допущению лъкаря: Н. Рубеля, С. Пекарского, Г. Доризо и М. Рашковла к исполнению обязанностей платных врачей в одесской городской больнице, замещающих фельдшерств, при условии, чтобы на них было возложено исполнение всех фельдшерских обязанностей, согласно нынч действующему уставу городской больницы; никаких же ординаторских функций они не могут заниматься в качестве фельдшерств.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к зачислению состоявшего на городской службе в качестве инженер-контролера Ф. П. Нестурха на вакантную должность городского архитектора.

Начальник юго-западных желъзных дорог, К. С. Немшаев, возвратился из Петербурга в Киев и вступил в исполнение своих обязанностей.

Начальнику службы движения юго-зап. жел. дорог Н. С. Макарову, по случаю исполнявшего подалю тридцативосьмилетнюю службу его на желъзных дорогах, назначена, по словам "Киевлян.", денежная награда в размер годового оклада жалования, т. е. 10.500 руб.

Вопрос об устройстве судоходного канала между Черным и Каспийскими морями из области предположений переходит на реальную почву. В неподходящем времени по этому поводу произведены будут, по словам "Р. Вд.", самая точная съездка, для чего будет командировано в названные районы несколько специалистов-газотехников.

"Сб. Вд." слышал, что министр финансов предложено с 1-го января 1902 г. подплатить табушным фабрикантам однообразному в отношении употребления этикетов порядку.

По словам "Нов. Вр." Р. о. п. и т. замечает сгорбший пароход "Великая Княгиня Ольга", помык, который будет выстроень по типу последних пароходов этого общества "Цесаревич Георгий" и "Великая Княгиня Ксения", имеющих сильные паровые огнетупители, которыми предотвращается возможность возгорания и пожара во всех частях парохода.

Года два тому назад в Германии изобретен был новый способ приготовления рафинадного сахара из сахарного песка без особенно-устройства дорогостоящих рафинадных машин. Это изобретение, по утверждению лъкаря Г. В. Вукоеского, по утверждению лъкаря И. А. Тармса на должность сверхштатного ординатора одесской городской больницы.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к утверждению д-ра мед. Ф. В. Вукоеского на должности заведующего амбулансом по гинекологическим болезням при одесской городской больнице и лъкаря С. И. Добровольского в должности заведующего амбулансом по внутренним болезням при той же больнице.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к назначению лъкаря И. А. Тармса на должность сверхштатного ординатора одесской городской больницы.

По духовному вѣдомству подтверждено, чтобы причты отдельных епарий при погребении умерших нижних чинов непременно требовали от родственников их билеты умерших и немедленно послъ погребения, длали на билетах подложкаия отбътки о смерти их и такие билеты съ надписями, не возражая родственникам умерших, немедленно же отсылали мѣстным волостным правлениям или полицейским управлениям.

И. д. одесского градоначальника признал возможным продолжить по 27 апреля 1903 г. существование молельного дома подъ лит. "В. № 5", находящегося в домк № 10, по Авинниному переулку.

В Одессу прибыл юри-консульт управления юго-западных желъзных дорог И. А. Виноградов.

Экспорт хлба из Одессы нынч увеличился. За последнюю неделю вывезено за границу 428.000 пуд. ячменя, 237.000 пуд. пшенины и около 100 тыс. пудов кукурузы.

Российский Императорский генеральный консул в Сирин препроводил и. д. одесского градоначальника копию циркуляра Бейрутского санитарного совета от 15 (24) июля относительно отмыкн духовного карантина, установленного с 11 (24) июля против ирванганов из Константинополя.

И. д. одесского градоначальника не встрлтал препятствий к разрешению имъющему авание начального народного учителя Л. С. Роберману открыть в Одессе частное еврейское училище.

Содержатель пекарни на Нарышкинском спускк Д. Козлов был привлечень к ответственности за продажу пирожных, окрашенных камнюугольной краской. Мировой судья 6 уч. приговорил Козлова к штрафу в пользу мѣст заклчения в 25 руб., с замѣной при несостоятельности арестом на 7 дней.

Содержатель аптекарского магазина на Прохоровской ул. 1. Фрик был привлечень к ответственности за производство торговли в воскресенье день рань установленнаго времени. Мировой судья 17 уч. приговорил Фрика к штрафу в 3 р., с замѣной при несостоятельности арестом на 2 дня.

Сегодня в камерѣ мирового судьи 8 уч. рассматривалось более 40 дѣл по обвинению разных лиц в неуплатѣ солидных сборов. Большая часть обвиняемых приговорены к штрафу в 1 р. 20 к или аресту на один день и к уплатѣ 60 коп. болышняго сбора. Нѣсколько лиц оправданы, так как установлено, что они ничѣмъ не занимаются.

ПРОИСШЕСТВІЯ

Сегодня, в 6 часов утра, на Воронцовой ул., в домк № 120 (Сущкова), в жиломъ флигель произошелъ пожаръ. Огонь до црибав пожара команды Михайловской части успѣли принять болыиыя размѣры и перейти на флигель соседняго дома № 122. Пожаръ былъ проткренъ послъ двухчасовой упорной борьбы. Домк Сущкова застрахованъ въ общество "Взаимнаго кредита" в 5.000 руб. Убыткъ домовладѣльцемъ понесено на 300 руб. Кромѣ того, значительно пострадали и жильцы сгорѣвшаго флягели, имущество которыхъ не застраховано. Убытки соседядомовладѣльца достигаютъ 400 рублей.

Сегодня утромъ пропалъ монастырской дачи, къ берегу прибав волость однодѣльных г. Одессы г. Ш. Штейнбергера, вслѣдствіе составленнаго примирения по возбужденному противъ него г. М. Шифельмана уголовнаго дѣла.

УБИЙСТВО.

Кровавая драма разыгралась сегодня в началъ третьяго часа утра у входа въ трактир-ресторанъ "Сань-Суси", содержимый пѣвой Ивановой, на Ринельской ул. (между Успенской и Вазарной ул.). Убитъ в дракѣ сапожникъ подмастерье П. Готлибовскій. 26 лѣтъ. Убийству предшествовали слѣдующія обстоятелства. По случаю наступления субботы, Готлибовскій, освободившись отъ работы въ мастерской своего брата Герша, на Ирпозной площади, в домк № 40, зашелъ къ своему старшему брату, Якову, числящемуся по обоепо-малыарному делу, и вмѣстѣ съ нимъ изъ дома № 58, на Старопортофранковской ул., отправился въ трактиръ чай пить. Въ трактирѣ его встрлталъ товарищъ, слюжный подмастерье Р. Лоборъ, который пригласилъ его къ своему столу. Лоборъ былъ не одинъ, а съ своими знакомыми: В. Шацкеромъ (рѣзникъ не у дѣл) и пѣйкомъ Б. Гольдбергемъ. Братья подѣли. Черезъ нѣсколько времени Лоборъ предложилъ компаніи перейти въ трактиръ Ивановой, гдѣ находится его знакомые. Компания согласилась и, расплатившись, оставила трактиръ. Въ "Сань-Суси" омп. дѣйствительно, нашл кое-какихъ знакомых, но завля отдѣльный столъ. Выпив изрядное количество пива, вина и водки, компания охмѣляла и стала шумѣть. Въ 2 часа ночи компанія рѣшила отправиться по домамъ и потребовала счетъ. Причитающаеся съ вахт сумму они рѣшили уплатить все по ровну. У Н. Готлибовского, не хватило 25 коп., и Лоборъ уплатилъ ихъ за него. По выходѣ изъ трактира, Лоборъ подошелъ брату его Якову, что онъ долженъ былъ выручить его, заплативъ за него четвертакъ. Яковъ, задѣтый этимъ замѣчаніемъ Лоборта, раздражительно замѣтилъ ему, что онъ ругается за брата, и при этомъ обругалъ Лоборта. Последній не стерпѣвъ и въ отвѣтъ на брань, ударилъ Якова въ бокъ, па что тотъ разразился новымъ потокомъ брани. На этотъ разъ Лоборъ набросился на Готлибовского и между ними произошла драка. Въ эту минуту изъ трактира вышелъ Шацкеръ. Увидѣвъ, что Готлибовскій повалилъ Лоборта, онъ возвратился въ трактиръ и прикрикну товарищамъ, чтобы они пошл спастъ Лоборта. Молодые люди, все подымившись, бросились на улицу и въ двухъ-трехъ шагахъ отъ трактира замѣтилъ Н. Готлибовского. Шацкеръ, припавшій его за его брата, съ крикомъ: "огъ огъ" набросился на него. Прибѣру его послѣ довали его товарищи, и вскорѣ П. Готлибовского повалили на землю. Драка, такимъ образомъ, происходила в двухъ мѣстахъ и вскорѣ сдѣлались общей. Якову Готлибовскому, все лицо, которое было покрыто кровоподтеками, удалось освободиться отъ извѣдывающаго его, и онъ направился на помощь брату, но въ это время былъ схватъ съ огъ и до

того набить, что лишился чувствъ. Между темъ, Шацкеръ схватился съ Н. Готлибовскимъ. Последній, обладава большой силой, долго парировалъ удары своего противника, на Шацкера удалось схватить его за горло. Готлибовскій досталъ изъ кармана перочный ножикъ и нанесъ на ударъ Шацкера въ подбородокъ съ такой силой, что у него оказалась вырваннаго кусокъ мяса. Почувствовавъ острую боль, Шацкеръ выпустилъ Готлибовского изъ рукъ. Вдругъ раздался душераздирающій крикъ, и Н. Готлибовскій, пошатнувшись, замортво упалъ на тротуаръ. Падение его произвело переполохъ среди бунювъ, и многие изъ нихъ разбѣжались. Кликнулъ дрожжи, уложили на нихъ трупъ Готлибовского и доставили его въ еврейскую больницу, гдѣ врачу пришлось лишь констатировать его смерть. Кто нанесъ роковой ударъ несчастному подмастерью — установить пока еще не удалось. Полиція разыскала Лоборта и Шацкера и задержала ихъ. Тѣло убитаго находится въ анатомическомъ покои при еврейской больнице. Дѣло передано судебному следователю.

ЖЕНИХИ НА ВЫПЛАТУ.

Одесский корреспондентъ "Кур" сообщает о новой любовной породахъ молодыхъ людей — жениховъ на выплату. Это не простолудинъ, которому чуждо понятие о томъ, что правденно и что безнравственно. Это — типический типический юноша, учащейся, готовящійся къ динию.

Ему нужно учиться въ высшемъ учебномъ заведении — въ университетѣ или институтѣ, онъ "хочетъ быть докторомъ, либо химикомъ, ему" непременно хочется слушать лекции за границей, но у него нѣтъ средствъ. И вотъ "огъ" выкидываетъ жертву, другими словами — невѣсту.

Онъ прикидывается влюбленнымъ, ухаживаетъ, влюбляетъ в себя, длаетъ предложение, становится женихомъ". Приданое выплачивается "ему" въ расрочку, ежемѣсячно, и на эти деньги женихъ живетъ гдѣ-нибудь въ Парижѣ или Вѣнѣ. Когда приближается время окончания курса, "женихъ" такъ или иначе прерываетъ отношения съ невѣстой и — платитъ ей денежки. Онъ при этомъ играетъ въ благородство, обшая "когда-нибудь", "современемъ", "потомъ" уплатитъ взятыя денежки.

Последняя жертва жениха на выплату — акерманская учительница, именнымъ женихъ — одесситъ Ф. Предстоитъ процессъ.

СПОРТЬ.

С. И. Уточкину разрѣшено устроить 12 августа на циклодромѣ Гулянье съ волонтерскими гоноками; половина чистаго сбора поступитъ въ пользу бедныхъ и болыныхъ гор. Одессы.

ТЕАТРЬ И МУЗЫКА.

Московскія газеты опровергаютъ извѣстие о кончинѣ в Самарѣ извѣстнаго антрепренера Н. И. Соколовскаго Самарина. "Орленокъ" Ростана пойдетъ въ предостигнемъ зимнемъ сезонѣ в театрѣ Корпа, при чемъ роль герцога Рейхштадтскаго будетъ играть г. Остужевъ.

СУДЪ

Оскорбление суд. приставовъ. Въ Петербургѣ совѣтомъ судебныхъ приставовъ рассматривалось надѣлавшее много шума въ Петербургѣ

дѣло о выселеніи однимъ изъ судебныхъ приставовъ изъ квартиры на Малой Охтѣ одного изъ петербургскихъ литераторовъ и его семьи. По этому поводу были горичл статьи въ "Новомъ Времени" и "Россій". направленные противъ дѣйствит. судебного пристава. Совѣтъ приставовъ, по словамъ "Р. Вд.", предлагаетъ привлечь къ отвѣтственности редакціи "Новаго Времени" и "Россій".

ПО РОССИИ

Убийство часового.

Въ подборѣ прошлаго года въ Варта въ пролѣ безъ вѣся каюцера Клаудеръ, стоявшій на часахъ въ рембертовскомъ полуговъ. Затѣмъ въ апрѣлѣ найдены были кости и форменная одежда, принадлежащая К., по на слѣдъ убійцы не удалось. На-дѣлкъ къ стражнику явился житель дер. Зелени-В. Добржинскій и показалъ, что въ подборѣ онъ несъ съ полигона ганну и увидѣлъ К., который старался воспребитывать вѣздку на запрещенную часть полигона крестьянамъ: Яну Куркѣ, Игнатию Шевчику и Андрею Васѣ. Раздраженные соприотивленіемъ К., крестьяне бросились на него и начали бить его кюлями, что ударовъ которыми К. тутъ же скончался. Захваченъ, что Добржинскій былъ свидетелемъ убійства, улыщи погнались за нимъ и, побивъ его, хотѣли зарѣзать, если онъ не поклянется, что будетъ молчать о всемъ видѣнномъ. Добржинскій далъ платву, долго молчалъ, боясь мести, но, наконецъ по совету своего духовника, рѣшился сообщить о влдиномъ убійствѣ властямъ. Всѣхъ троихъ убійцъ удалось арестовать.

Обновление церкви.

Обновление Успенской церкви въ Киево-Печерской лаврѣ, освяченіе которой состоится 6-го августа, обшлось до 500.000 руб., кромъ мраморнаго иконостаса, который обшдѣтся въ 150.000 руб. Живописныя работы исполнены въ церкви В. И. Верещагинимъ, произведены, по словамъ "Рос.", безотрадно впечатлѣние, — всуду чувствуется бѣдность композиціи, рѣзкая нестрога красокъ, скудость тоновъ, маловыразительность ликовъ святиителей, при болышомъ однообразіи ихъ. Къ освящению храма ожидается много ошомельцевъ.

Смерть штукатуровъ.

Въ Петербургѣ у одного изъ димовъ, на подвѣшенномъ на веревкахъ помостѣ (такъ наз. "люлька"), подѣ карнизомъ адания работало два штукатура. Вдругъ съ "люлькой" случился нѣчто неожиданный, одна изъ веревекъ, поддержавшихъ ее въ положеніи равновѣсія, лопнула, "люлька" накренилась и оба рабочихъ стремглавъ полетѣли съ болышой высоты, не менѣ пяти саженъ на тротуаръ. Одинъ рабочий, Александръ Вершаковъ, 24-хъ лѣтъ, ударившись о камень, убиен на мѣстѣ. Онь раздробилъ себѣ черепъ. Товарищъ его Алексѣй Ершовъ при паденіи ударился первоначально о рѣшетку балкона, его отбросило при этомъ нѣсколько въ сторону и онъ упалъ на тротуаръ головою внизъ. Несчастнаго подняли съ признаками жизни, но въ страшно искальченномъ видѣ, съ разбитою головою и поломанными правую ногу и лѣвую рукою. Ершовъ скончался въ больнице. Подрядчикъ по ремонту дома и имѣвшій надзоръ за работою десятникъ привлечень къ судебной отвѣтственности.

Взрывъ бертолетовой соли.

Въ Москѣ лобовые извощики производили бочку съ бертолетовой солью



# ГРОМАДНЫЙ УСПЕХЪ.

# АНГЛИЙСКІЕ ДУХИ „ERASMIC“

Последняя новость. Продаются вездѣ.

въ таможен. Когда они прображали мимо дома Пшибной, одинъ изъ возчиковъ, закуривая папиросу, бросилъ спичку на возъ, и она попала на бертолотовую соль, которая мгновенно воспламенилась. Пронзительный страшный взрывъ и весь боченокъ былъ объятъ пламенемъ. Затѣмъ огонь охватилъ и остальные бочки, и они сгорѣли, при чемъ было нѣсколько взрывовъ. На пожаръ прибыли команды. Лошадь и извозчики получили ожоги.

### Во время салюта.

„Финн. Газ.“ сообщаетъ о слѣдующемъ случаѣ, имѣвшемъ мѣсто въ крѣпости Свеаборгъ. Во время отвѣтнаго салюта съ батареи крѣпости учебному судну „Войвъ“, входившему на рейдъ, произошло преждевременное выстрѣль, которымъ убитъ наповаль бомбардиръ крѣпости Вжовъ.

### Шайка разбойниковъ.

Въ Елисаветградскомъ уездѣ шайкою разбойниковъ ограблено село въ Маруле, убито десять человекъ. Полицією задержаны два извѣстныхъ разбойника: Союнкули-Намазали-оглы и Кадырь Фарзали-оглы, наводившіе ужасъ на окрестное население.

### Продажа собакъ для научныхъ опытовъ.

Директоръ Императорскаго института экспериментальной медицины въ Петербургѣ проф. С. М. Лукьяновъ обратился въ городское общественное управленіе съ просьбою при заключеніи контракта о ловлѣ и истребленіи бродячихъ собакъ включить особый параграфъ объ обязательствѣ контрагента за установленную плату снабжать институтъ и другія учрежденія столицы потребными количествами собакъ. Гор. управа постановила удовлетворить это ходатайство.

### Засыпанные пескомъ.

Въ Петербургѣ на дачѣ по Старо-Парголовокому проспекту, произошла катастрофа, жертвою которой слѣдатель сынъ профессора Шретера, Эрнестъ Александровичъ, 17 лѣтъ. Молодой человекъ, находясь въ гостяхъ у дачевладельца, финляндскаго уроженца Гофренъ, съ сыномъ послѣдняго, Федоромъ, 15 лѣтъ, отъ нечего дѣлать, играя, стали копать у дачи песокъ и достигли глубины до 2 1/2 арш., какъ вдругъ съ одной стороны внезапно обрушился песокъ, которымъ и засыпало Гофрена по поясъ, а его сотоварища съ головой. На крикъ Гофрена скоро сбѣжался народъ и бросился къ несчастнымъ. Федора Гофрена удалось освободить, а Эрнестъ Шретеръ былъ вынутъ черезъ 15 минутъ, безъ всякихъ признаковъ жизни.

### Умеръ и погребенъ на одесскихъ христіанскихъ кладбищахъ.

Дворянка М. Донатъ 64 л., мѣщ. г. Елисаветграда М. Конякина 18 л., турецко-подданъ А. Фаше 83 л., крестьянинъ Калуж. губ. А. Митяевъ 55 л., дочь отъ ефрейтора М. Дудина 19 л. и 7 дѣтей обоюбого пола.

**Скончались:** Елисавета Емельяновна Антипова въ Николаевѣ; Георгій Георгиевичъ Жорженъ, инженеръ путей сообщенія Леонидъ Александровичъ Редеръ, Полковникъ Александровичъ Большаковъ въ Петербургѣ; Евгения Степановна Мезенцова (урожд. Уварова) въ Волынской губерніи; Елизавета Федоровна Левестамъ (ур. Мець) въ Павловскѣ; Михаилъ Ва-

силевичъ Борисоглѣбскій, Пелагея Федоровна Калашникова, княжна Анна Петровна Вадбольская и ген-майоръ В. А. Толмачевъ въ Москвѣ; полицейскій приставъ А. М. Цавловъ въ Ревелѣ.

## ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

### ТЕЛЕГРАММА

Россійское Телеграфное Агентство, ПЕТЕРБУРГЪ. 3 августа. 4% вклад. листы госуд. дворян. земельн. банка. —, 4 1/2% закл. листы керсонскаго госуд. (крупн.) 91. —, 4 1/2% закл. листы бесарабск. таврич. —, 4 1/2% закладн. листы Харьковскаго 91.62 1/2 —, 4 1/2% закл. листы Полтавскаго 91.50 —, 4 1/2% заклад. листы Кіевского —, 4 1/2% заемъ г. С.-Петербурга 93. —, 4 1/2% заемъ г. Одессы 92. —, 4 1/2% облиг. с.-петербургскаго город. кредитнаго общества 93.25 —, 5 1/2% облиг. одес. гор. кред. общ. —, 5% обл. одес. гор. кред. общ. —, 4 1/2% обл. одес. гор. кред. об. —, акціи бес.-тавр. земельнаго банка 526 р. —, акціи учетнаго и ссуднаго 335 —, межд. коммерч. I выпуска 205. — ик., Русск. для внѣш. торг. банка 250. —, общест. путилевск. зав. I вып. 100 р. 64.50 —, Брянск. мет. зав. I вып. 100 руб. —, Сорново 100 р. 74.50 —, русск. бельгійск. общ. 250 р. —, общества мальцев. зав. 500 р. 346 р. — к. —, Рос. золотопр. общества (100 р. зол.) — р. —, дѣпровскаго общества — р. пк. —, Нобель (пан) 5000 р. 9.300 р. — к. —, Нобель акціи 250 р. — р. —, паровозостр. общества — р. —.

### Товарный отдѣлъ.

4 (18) августа.

**НЬЮ-ІОРКЪ.** Наличная пшеница повысилась на 1/4 ц., на сентябрь, октябрь, декабрь и мартъ 1/4 ц. выше. Кукуруза вздорожала на 1 1/2 ц. Котировки пшеницы: наличная 79 1/2 ц., на сентябрь 77 1/2 ц., на октябрь 77 1/2 ц., на декабрь 79 1/2 ц., на мартъ 82 1/2 ц. Кукуруза 62 1/2 ц. за бушель.

**ЛОНДОНЪ.** Настроеніе зернового рынка тихое. Съ пшеницей безъ дѣль. Наличная кукуруза цѣнится 23 ш. 10 1/2 п. — 24 ш. кукуруза на ноябрь—декабрь цѣнятся 23 ш. 10 1/2 п. — 24 ш. за кв. въ 492 англ. ф. Кормовой ячмень цѣнятъ 18 ш. 3 п., тяжеловѣсный ячмень цѣнятъ 19 ш. — 19 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф.

**ГУЛДЪ.** Рынокъ въ тихомъ настроеніи. Съ пшеницей безъ дѣль. Кукурузу наличную цѣнятъ 23 ш. 9 п., на ноябрь—декабрь цѣнятъ 23 ш. 9 п. за кв. въ 492 англ. ф. Обыкновенный кормовой ячмень цѣнятъ 18 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф.

**РОТТЕРДАМЪ.** Рынокъ въ бодрѣтельномъ настроеніи. На пшеницу покупатели отсутствуютъ. Кормовой ячмень цѣнятъ 114 1/2—115 гул. Рожь 9 п. 10/15 ф. цѣнятся 122 1/2—123 гул., рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнятъ 125—125 1/2 гул. за 2000 кило.

**ГАМБУРГЪ.** Рынокъ въ тихомъ настроеніи. Рожь 9 п. 20/25 ф. цѣнятся 103 1/2 м., рожь 9 п. 25/30 ф. котировать 104 1/2 м., рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнятся 103 м., рожь 9 п. 10/15 ф. цѣнятся 101 м. Наличный ячмень котировается 99 м., на сентябрь—октябрь цѣнятъ 98 1/2—99 м. за 1000 кило. Съ пшеницей безъ дѣль.

**ДОРТМУНДЪ.** Рынокъ тихъ. Ячмень 7 п. 30 ф. цѣнятъ 97 1/2 м., 8 п. ячмень котировать 99 м. Рожь 9 п. 20/25 ф. цѣнятъ 103 м., рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнятся 101 1/2 м. Улька 9 п. 15/20 ф. цѣнятся 126 м. Улька 9 п. 30 ф. цѣнятся 128 м. за 1000 кило.

**МАРСЕЛЬ.** Рынокъ тихъ. Улька 124 кило цѣнится 16—16 1/2 фр. Озимая пшеница 125 кило цѣнится 16 1/2—16 3/4 фр., озимая пшеница 129 кило котировается 17—17 1/4 фр.

### Официальная котировка одесской биржи

4-го августа 1901 г.

### Курсы и монеты:

	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.38 1/2	9.39
Лондонъ чекъ	9.45	9.45 1/2
Парижъ на 3 мѣс.	37.25	37.30
Парижъ чекъ	37.45	37.50
Италія на 3 мѣс.	—	—
Италія чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.97 1/2	46.02 1/2
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	—
Вѣна чекъ	—	39.60
Голландія на 3 мѣс.	—	77.60
Голландія чекъ	—	78.15
Наполеондоръ	749	752
Фульгъ стерлингъ.	941	948
Турецкая лира	852 1/2	855
Германская марка	—	—
Таможенный купонъ	149 1/2	150

### Фонды, акціи и облигаціи

5% об. в. съ в. 1 в. з. 1864 г.	426	429
5% „ „ 2 в. з. 1866 г.	335	338
5% съ выиг. дв. в. 1839 г.	229	231
4% госуд. рентъ	95 1/2	96 1/2
4% Дворян. зем. банка	94 1/2	94 3/4
3 1/2% „ „	87 1/2	88 1/2
4% Крестьян. зем. банка	93 1/2	93 1/2
4 1/2% обл. займа г. Одессы	—	—
4 1/2% обл. 3 м. вод. г. Одессы	—	—
4 1/2% закл. л. в. б. Хер. г.	91	91 1/2
4 1/2% „ „ бес.-тавр. зем. б.	89 1/2	90
5% обл. одес. гор. кр. об.	—	—
4 1/2% обл. ник. „ „	—	—
5% обл. Кишин. гор. кр. об.	—	—
4 1/2% обл. од. гор. кр. об.	83 1/2	84
Акціи о-ва одес. проб. зав. „Эд. Арпсъ и К.“	—	—
Акціи бес.-тавр. а. банка	525	530

### Хлѣбный рынокъ

Послѣ нѣкоторой реакціи, настроеніе американскихъ рынковъ сегодня нѣсколько оживило и цѣны поднялись до 1 1/4 ц. для кукурузы и 1/4 ц. для пшеницы.

Настроеніе потребительныхъ рынковъ, спокойное, спросъ на кормовые хлѣба удовлетворительный, цѣны устойчивы, но безъ особыхъ намѣненій.

Вывозъ изъ производящихъ странъ большой. За послѣднюю недѣлю вывезено оттуда 1.175.000 кв. пшеницы противъ 875.000 кв. на предыдущей недѣлѣ. Увеличеніе послѣдовало за счетъ Америки и отчасти Остъ-Индіи.

Настроеніе нашего рынка спокойное. Въ дѣлахъ легкое оживленіе. Кормовой ячмень изъ магазиновъ въ спросъ по 63—63 1/2 к., а изъ баржъ до 65 к. За тяжеловѣсный платятъ дороже. Рожь цѣнится отъ 63 до 69 к. за пудъ. Очень твердо съ кукурузой. Наличная въ спросъ по 65—66 1/2 к. за пудъ.

### Масляныя сѣмена.

Настроеніе съ льнянымъ сѣменемъ твердо. Въ Одессѣ платятъ 2 р. 4 к. за пудъ, въ Ростовѣ на Дону до 1 р. 90 к. пудъ, а сурьпа 70—73 к., льняное сѣмя 1 р. 86—1 р. 90 к., льняныя макухи 65—70 к., сурьпаны 28—27 к. Въ Лондонѣ льняныя сѣмя 56 ш. 6 ц. за 410 ф. (2 р. 35 к. пудъ).

**Запасы въ Америкѣ.** Видимые запасы пшеницы въ Америкѣ опредѣляются въ 28.219.000 буш. противъ 43.218.000 буш. годъ назадъ. Кукуруза въ запасъ 13.296.000 буш. противъ 11.351.000 буш.

Въ Алжирѣ ожидается обильный урожай пшеницы.

Въ Италиі урожай пшеницы оценивается въ 16 мил. кв., противъ 14 1/2 мил. кв. прошлаго года.

Урожай въ Болгаріи значительно лучше прошлаго года.

## ТЕАТРЪ И ЗРѢЛИЩА.

### САДЪ И ЛѢТНИЙ ТЕАТРЪ

ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ТРЕЗВОСТИ. Большафонтанская дорога, дача Магула (у Чумной горы).  
Сегодня, 4 августа.

труппою русскихъ драматическихъ артистовъ  
Въ бенефисъ артиста Михаила Ефимовича **ЗАЛБСОВА**,

исполнено будетъ:

## КИНИ

### ИЛИ ГЕНИИ И БЕЗПУТСТВО

др. въ 5 д. с. А. Дюма пер. П. Вейнберга.

Роль Кина исполнитъ М. Е. Залбсовъ.

Дѣйствующія лица:

Кинъ актеръ — г. Залбсовъ  
Герцогъ Сомерсетскій г. Горскій  
Графъ Кефельдъ — г. Селивановъ  
Елена, его жена — г-жа Таманцова  
Анна Демби — г-жа Карецкая  
Эмми, графиня Гоовиль — г-жа Дорошевская

Лордъ Мевиль — г. Волковъ  
Соломонъ, суфлеръ — г. Даниловъ  
Шистоль, акробатъ — г. Ольшанскій  
Констабль — г. Яковлевъ  
Режиссеръ Дриорленскаго театра — г. Вишневскій  
Петеръ Петтъ, содержатель таверны — г. Дмитріевъ  
Джонъ Куксъ, кулачный боецъ — г. Вишневскій  
Томъ — г. Дмитріевъ  
Давидъ — комед. г. Клименко  
Бардольфъ — діанты г. Тальмо  
Доріусъ, парикмахеръ г. Талановъ  
Лакей графа Кефельда — г. Вавичъ  
Кетти, акробатка — г-жа Вѣрипа  
Джюли — г-жа Полова  
Первый) посѣтителі г. Вавичъ  
Второй) таверны г. Славо  
Третій) „Угольняма“ г. Гавриленко

Въ 5-мъ актѣ будетъ исполнена сцена изъ 3-го акта „Гамлета“. Роль Гамлета исполни. г. Залбсовъ; роль Офеліи исполни г-жа Куликовская.

Въ заключеніе большой рѣзнокрактерный русско-малорусскій

## ДИВЕРТИСМЕНТЪ.

- 1) Увертюра и арія изъ пьесы „Глумъ и Помста, соч. М. Л. Кропивницкаго, исп. г. Тальмо и хоръ.
  - 2) Дуэтъ изъ оперы „Вій“ исполнитъ гг. Петинъ и Тальмо.
  - 3) „Вуря“ музыкальная картина для хора à capella муз. Отто, исп. мужскій хоръ.
  - 4) „Садыкъ вишневы колло хаты“ музыка Лысенко, исполнитъ г-жа Орлякъ.
  - 5) Каватина изъ оп. „Запорожецъ за Дунаемъ“ музыка Артемюскаго, исп. г. Вишневскій.
  - 6) „Гетьманы“ муз. Лысенко исп. г. Петинъ.
  - 7) „Чардашъ“ и „Во саду-ли въ огородѣ“, исп. артистъ варшавскаго балета г. Мишельмазери.
  - 8) Танецъ исп. г. Голубенко.
  - 9) Хоровое вступленіе изъ оп. „Утоплена“ муз. Лысенко, исп. женскій и мужскій хоръ.
- Отвѣтственный режиссеръ Т. Н. Селивановъ.  
Начало спектакля ровно въ 8 час. вечера.